



# 加快科技创新加力“双招双引”加速项目建设 推动中国式现代化幸福蚌埠建设迈出坚实步伐

## 全市加强“双招双引”、项目建设、科技创新推进高质量发展大会召开

### 黄晓武讲话 马军主持 倪建胜杨森出席

本报讯(融媒体记者 顾楠)人勤春来早,奋进正当时。2月6日是大年初九,当天上午,市委、市政府召开全市加强“双招双引”、项目建设、科技创新推进高质量发展大会。市委书记黄晓武出席并讲话,市委副书记、市长马军主持会议,市领导倪建胜、杨森、郭鹏、张晓静、郭家满、葛锐、潘君齐、汪安定、符连峰等出席。

大会宣读了《关于表彰2024年度蚌埠市经济高质量发展贡献奖先进集体和先进个人的决定》《关于表彰2024年度蚌埠市社会发展贡献奖先进集体和先进个人的决定》《企业税收贡献30强名单》。市领导为获奖单位和个人颁奖,并为12个招商分局授旗。

黄晓武代表市委、市政府向受到表彰的先进集体、先进个人表示热烈祝贺,向广大企业家长期以来对蚌埠发展作出的重要贡献表示衷心感谢。他指出,近年来,全市上下持续将“推创新”作为工作主线的重要内容之一,以建设国家创新型城市为牵引,深入实施科教兴国、人才强国、创新驱动发展战略,大力培育发展新质生产力,不

断塑造经济发展新动能、新优势,形成了六大新兴产业和六大产业集群。今年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要一年,也是“十四五”规划收官、“十五五”规划布局之年,做好今年经济工作至关重要。蚌埠作为省内第二科技资源大市,理应在全省科技创新引领新质生产力发展的大潮中走在前、打头阵。我们要认清形势、把握规律,抢抓机遇、用好政策,坚持创新驱动、招商带动“两动并进”,进一步让蚌埠的科技创新优势转化为高质量发展胜势。

黄晓武强调,要扎实推进科技创新,不断增强发展动能,坚持科技打头阵,下好创新先手棋,加快提升科技创新水平,推动创新赋能产业发展,大力营造优良创新生态,构建体现蚌埠特色的现代化产业体系,形成“一个科研院所带动一个产业发展、一个驻蚌高校共建一个产业园区、每个企业拥有一个核心技术支撑”的发展局面。要紧紧抓住项目招引,积极扩大有效投资,进一步强化“以项目论英雄”的意识,增进“管行业必须管项目”的自觉,善于谋项目、

招项目、建项目,全力推动招商引资和项目建设的“量质齐升”。要持续优化营商环境,着力塑造竞争优势,聚力打造高效优质的政务服务环境、公平公正的法治环境、宜居宜业的城市环境、便民利民的消费环境。要深入改进工作作风,干字当头创先争优,拿出“人生能有几回搏”的拼劲闯劲,激发“人一己十之、人十之我百之”的精神状态,树牢干字当头的导向,拉高干的标杆、夯实干的作风,坚决反对形式主义、官僚主义,充分发挥考核指挥棒作用,推动各项工作落地落实。

黄晓武强调,一季度是全年经济的风向标,既关乎提升预期、提振信心,更关系到全年目标的顺利实现。要抓好今年市委常委会工作要点和市委经济工作会议任务分解落实,做好企业节后复工复产服务保障工作,持续抓好安全生产、社会稳定等各项工作,为开好局、起好步奠定坚实基础。要以更加坚定的信心、更加有力的措施、更加务实的作风,加快科技创新、加力“双招双引”、加速项目建设,打好“主动仗”、跑好“第一棒”,以一季度“开门红”奋力实现季季旺、全年胜,确保“十四五”规划圆满收官,推动中国式现代化幸福蚌埠建设迈出新的重要步伐。

马军在主持会议时强调,要坚定信心、铆足干劲,在全力拼经济、促发展中抓落实,着力拓展“招商引资、对上争取、助力本地企业做大”三大主渠道,不犹疑、不折腾。要锚定目标、接续奋进,在确保“开门红”“开门红”“全年胜”的拼搏中抓落实,坚持问题导向、目标导向、结果导向,理顺机制、强化执行,上下贯通、同向发力,推动科技创新与产业创新深度融合,加快发展新质生产力。要学习先进、见贤思齐,在持续转作风、提效能中抓落实,以“铁锤砸铁钉”的严实作风,比学赶超、争先进位,加快推动蚌埠振兴。

会议以电视电话会议形式开到县区。五河县、汽车零部件产业招商分局、农业银行蚌埠分行、建材玻璃新材料研究院集团有限公司、安徽北方微电子技术研究院集团有限公司、华润雪花啤酒(蚌埠)有限公司、安徽磁科技股份有限公司等县区、部门和企业在会上作交流发言。

# 推动科技创新与产业创新发展 加快培育形成更多新的经济增长点

## 黄晓武在高新区调研时强调

本报讯(融媒体记者 李扬)2月6日下午,市委书记黄晓武到高新区调研企业发展和项目建设工作。市领导郭家满、金胜庆参加。

新春开工上满弦,锚定目标往前赶。节后开工第二天,众多工业企业开足马力,加紧抢进度、赶订单,市高新区内一派热火朝天的发展场景。在依爱电子产业园,黄晓武走进车间,详细了解生产运行、销售订单、进出口业务等情况,希望中电科40/41所发挥创新源头优势,利用好蚌埠的科创和开放平台,加大产业布局力度,推动更多科技成果在蚌落地转化。在调研凯盛科技UTG项目时,黄晓武高度评价了企业创新发展取得的成就,鼓励企业进一步提升科技创新策源能力,让更多创新链的“好技术”变成产业链的“新应用”,为实现高水平科技自立自强作出更大贡献。

来到安徽昊方机电股份有限公司,黄晓武与企业负责人深入交流,得知企业去年发展势头好、今年产品订单多,黄晓武十分高兴,鼓励企业抢抓机遇积极上项目、扩产能,努力迈上发展新台阶。在蚌埠金山凹印刷有限公司、蚌埠黄山新材料科技有限责任公司、蚌埠简道轻量化科技有限公司,黄晓武充分肯定了企业生产经营、项目建设取得的成绩,希望企业进一步加大科技创新投入,抢抓政策机遇,积极开展机器换人、智能化改造,推动发展提质增效。

黄晓武在调研中指出,市高新区是蚌埠经济高质量跨越式发展的重要增长极,要拉高标杆,坚持干字当头,抓紧抓实科技项目、项目建设、“双招双引”等重点工作,保持良好发展势头,奋力在全省、在长三角地区争先进位。要道“高”逐“新”,加大与高校院所合作力度,强化企业科技创新主体地位,提升科技成果转化水平,推动科技创新与产业创新融合发展。要优化环境,常态化问需于企、问计于企,帮助企业解决生产经营、创新研发等方面遇到的困难问题,让企业轻装上阵、茁壮成长,进一步招引更多产业链上下游企业,加快培育形成更多新的经济增长点。

# 按下快进键 冲在起跑线 赢得开门红

□本报评论员

个人以及企业税收贡献30强,部分县区、市直部门、企业代表作了交流发言,旨在激发出广大党员干部、企业家、群众干事创业热情,向先进学习、向榜样看齐,进一步在全市营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围,掀起以加强“双招双引”、项目建设、科技创新为抓手推动蚌埠高质量发展的滚滚洪流。

“实干争先”的蚌埠,“两动并进”、向“新”而行。当前,蚌埠正处于厚积薄发、动能蓄积、攻坚起势、加快发展的上升期关键期。创新一子落,发展满盘活。作为省内第二科技资源大市,科技创新是蚌埠的潜力和优势所在。近年来,我们持续将“推创新”作为工作主线的重要内容之一,以建设国家创新型城市为牵引,深入实施科教兴国、人才强国、创新驱动发展战略,大力培育发展新质生产力,不断塑造经济发展新动能、新优势。我们要抢抓机遇,坚持创新驱动、招商带动“两动并进”,进一步让蚌埠的科

技创新优势转化为高质量发展胜势。坚持科技打头阵,下好创新先手棋,统筹推进科技创新和产业转型升级,加快发展新质生产力,构建体现蚌埠特色的现代化产业体系。要加快提升科技创新水平,推动创新赋能产业发展,大力营造优良创新生态。强化企业科技创新主体地位,支持企业牵头承担重大科技攻关任务,建设高能级创新平台,组建创新联合体,深入实施高新技术企业和科技型中小企业“双倍增”行动、“专精特新”企业倍增行动,让更多创新资源向企业集聚,培育具有重要影响力的科技领军企业,努力创建“灯塔工厂”。拓展“企业出题、政府立题、能者解题、市场阅卷”政产学研技术攻关模式,完善“揭榜挂帅”“竞争赛马”“定向委托”等机制,提升科技成果转化水平,加快形成“一个科研院所带动一个产业发展、一个驻蚌高校共建一个产业园区、每个企业拥有一个核心技术支撑”的发展

格局。

以高水平招商引资赋能蚌埠经济高质量发展,是一场竞速赛、接力赛。要立足我市六大新兴主导产业和六大产业集群,一手抓传统产业巩固优化,坚持数字化、智能化、绿色化方向,持续推动传统产业做强存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值,让“老树发新芽”;一手抓新兴产业发展壮大,推动科技成果走出实验室、走向产业链,提升产业核心竞争力,让“树林变森林”。同时要紧盯科技前沿、产业“风口”、市场潮流,加快布局培育未来产业,全力建设智能传感器未来产业先导区,启动创建商业航天未来产业先导区,加快建设皖北零碳新材料产业园,建立未来产业投入增长机制和工作推进机制,支持发展未来产业孵化器和加速器、科技园和六大场景,让“小树变大树”,构筑高技术、高质量、大体量的产业新支柱。

(下转02版)

# 市政协党组会议暨十五届五十三次主席会议召开

## 杨森主持

本报讯(融媒体记者 李景)2月6日下午,市政协党组会议暨十五届五十三次主席会议召开。市政协党组书记、主席杨森主持,市政协副主席陈忠卫、周景飞、储昭节、乔树伟、荀异然、宋静、宋健、陈春霞,市一级巡视员刘自力,市政协秘书长唐广廷出席。

会议传达学习贯彻习近平总书记在二〇二五年春节团拜会上的重要讲话精神,中共中央政治局会议精神,习近平总书记在中外记者招待会上的重要讲话精神及省、市纪委全会精神,省“两会”精神,全省科技创新引领新质生产力发展大会及全市加强“双招双引”、项目建设、科技创新推进高质量发展大会精神;研究市政协主席会议成员和市政协党组组成人员工作分工;审议政协蚌埠市委员会关于表彰全市政协系统2024年度招商引资工作先进单位和先进个人的通报。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,强化理论武装,坚持不懈用习近平新

时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要将党的纪律内化为干事创业的澎湃动力,将巩固党纪学习教育成果同落实党中央各项决策部署、发挥政协作用服务党委政府中心工作、加强政协自身建设紧密结合起来,在学习上下功夫、在工作中见成效。要按照省市“两会”的部署,锚定加快打造“三地一区”“两中心”这一奋斗目标,强化思想政治引领,服务中心大局,汇聚发展合力,为全面建设中国式现代化幸福蚌埠作出政协贡献。

会议要求,全市政协系统要认真学习贯彻省、市“新春第一会”精神,围绕创新驱动、招商带动“两动并进”,发挥政协优势和作用,助力蚌埠经济社会高质量发展。要持续做好2025年招商引资工作,提振精神、统一思想,攻坚克难、加压奋进,充分发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,在招商引资中继续发力、彰显担当,最大限度调动一切积极因素,为蚌埠“双招双引”贡献政协力量。

# 全市政协系统2024年招商引资工作总结表彰会议召开

## 杨森主持

本报讯(融媒体记者 李景)2月6日下午,全市政协系统2024年招商引资工作总结表彰会议召开。市政协主席杨森主持,市政协副主席陈忠卫、周景飞、储昭节、乔树伟、荀异然、宋静、宋健、陈春霞,市一级巡视员刘自力,市政协秘书长唐广廷出席。

会议宣读了《政协蚌埠市委员会关于表彰全市政协系统2024年度招商

引资工作先进单位和先进个人的通报》并进行颁奖,通报了2024年全市政协系统招商引资工作情况和2025年目标任务。

杨森在讲话中指出,2024年,市政协机关、各县区政协和广大政协委员始终坚持把招商引资工作作为重要政治任务,并将其列为政协重要职能之一,坚持高位高效推进、主动担当作

为、充分发挥委员作用、开展市县区政协联动招商,精心谋划统筹安排,市政协招商引资工作取得了优异成绩。

杨森强调,为扎实做好今年招商引资工作,全市政协系统要进一步提高政治站位,认真贯彻落实全省科技创新引领新质生产力发展大会及全市加强“双招双引”、项目建设、科技创新推进高质量发展大会精神,始终坚持把招

商引资作为政协重要工作之一,在跟踪洽谈、促进项目签约落地上真抓实干,积极作为,努力形成上下齐心抓招商的良好氛围。要进一步发挥好委员作用,鼓励委员积极提供有效线索,丰富项目线索来源,不断夯实招商工作基础,力争招引更多项目。要进一步加强协作,充分发挥市县区政协资源优势,市县区政协共同研商项目线索、共同走访企业、共同推动项目落地、共享招商引资成果。要进一步提振精神,解放思想、敢于创先争优,迎难而上、坚定信心加油干,努力交出一份高质量的招商引资新答卷。

会上,龙子湖区政协主席廖万红、市政协委员李帆、市政协办公室专委会工作科科长杨国义作了经验交流发言。

## 新闻导读

### 村卫生室“焕新升级” 让群众看病更加可感可及

02版

### 去年199名蚌埠籍 现役军人立功受奖

03版



## 人勤春早争朝夕 奋楫笃行启新程

>>>详见04版